
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Nova Lima. No dia vinte 

e um de março de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e quinze minutos, reuniu-se a 

Câmara em sua Sede, achando-se constituída a Mesa pelos senhores vereadores: Thiago 

Felipe de Almeida – Presidente, Joselino Santana Dias – Vice-Presidente e Cláudio José 

de Deus – Secretário. Senhor Presidente: “boa noite a todos. Solicito ao Senhor Secretário 

a chamada dos vereadores presentes”. Senhor Secretário: “boa noite. Anísio Clemente, 

Cláudio José de Deus, Danúbio de Souza Machado, José Carlos de Oliveira, José Doroteu 

Martiniano, Joselino Santana Dias, Juliana Ellen de Sales, Silvânio Aguiar Silva, Thiago 

Felipe de Almeida, Viviane Gomes de Matos”. Constatou-se a existência de número legal, 

verificando-se a presença de todos os vereadores. Sob a proteção de Deus e em nome do 

povo nova-limense, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião e convidou todos para, 

de pé, ouvir o Hino Nacional. Logo após, o Senhor Presidente comunicou que a Ata da 

Reunião Ordinária do dia quatorze de março de dois mil e vinte e três foi encaminhada 

aos gabinetes para os vereadores conferirem-na. Colocou-a em discussão, nenhum 

vereador se manifestou. O Plenário aprovou a Ata por nove votos. Senhor Presidente: 

“alguma leitura de correspondência, Secretário?”. Senhor Secretário: “não”. 

Continuando, o Senhor Presidente solicitou a leitura das proposições que deram entrada 

na Casa: 1) Projeto de Lei nº 2.233/2023, autoria do vereador Anísio Clemente Filho, que 

“Denomina as vias públicas no Residencial Chácara Belarmino conforme menciona e 

contém  outras  providências”.  Encaminhado  à  Comissão  de  Legislação  e  Justiça para  
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emissão de parecer. O Senhor Presidente nomeou o vereador Cláudio José de Deus como 

Relator da Comissão de Legislação e Justiça, em substituição ao autor da proposição.      

2) Projeto de Lei nº 2.234/2023, autoria do vereador Cláudio José de Deus, que “Institui 

o Projeto Escritores do Amanhã no município de Nova Lima, e dá outras providências”. 

Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 3) Projeto de 

Lei nº 2.235/2023, autoria do vereador Danúbio de Souza Machado, que “Autoriza o 

Poder Executivo a criar o Auxílio-Mãe-Cuidadora para crianças com deficiência que 

necessitem de cuidados especiais para a realização das atividades de vida diária e dá 

outras providências”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “pela ordem, Presidente. 

Boa noite a todas e a todos que nos acompanham aqui, no plenário, e também nas nossas 

redes sociais. Presidente, só aproveitar a oportunidade dessa legislação que está entrando 

hoje, na Casa, homenagear aqui, na verdade, não homenagear, mas aqui deixar descrito 

um dia que se comemora hoje, o Dia Mundial da Síndrome de Down. Então, eu acho que 

projetos de leis como este são para a gente poder valorizar, incentivar e dar melhores 

condições para os familiares das pessoas que tem realmente deficiência. A Síndrome de 

Down é a alteração do cromossomo 21 das células, fazendo com que existem três 

cromossomos no lugar de dois, para que não conhece. Por isso, a data do dia 21, o dia 21 

foi escolhido por esse motivo. Eu quero aqui também aproveitar e agradecer, em público, 

ao Agnaldo e à Sabrina que participaram hoje de uma campanha que a gente fez nas 

nossas redes sociais, e é uma forma de a gente poder trazer para a população nova-limense 

que  essas  pessoas  por  mais  que  tenham  seus graus de deficiência, são pessoas normais,  
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que trabalham, muitas delas a gente vê no comércio. Então, eu acho que é uma forma de 

a gente poder incentivar, fazendo políticas públicas. E, desta maneira, eu gostaria de pedir 

que fosse feito um parecer conjunto e a gente pudesse, quem sabe, na próxima reunião 

aprovar essa legislação e ainda poder entregar isso nesse mês que se comemora o Dia 

Mundial da Síndrome de Down”. Senhor Presidente: “coloco em discussão a proposta do 

vereador Danúbio para que seja realizado parecer conjunto das comissões. Em discussão, 

em votação. Os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove 

votos. Será realizado parecer conjunto das Comissões de Legislação e Justiça, Serviços 

Públicos Municipais, Orçamento, Finanças e Tomada de Contas. 4) Projeto de Lei             

nº 2.236/2023, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Dá denominação à via 

pública que menciona, além de outras providências” – Rua Zilda Geraldina da Rocha. 

Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 5) Projeto de 

Lei nº 2.237/2023, autoria do vereador José Carlos de Oliveira, que “Dispõe sobre a 

utilização do cordão de girassol como símbolo para a identificação da pessoa com 

deficiência oculta no município de Nova Lima e dá outras providências”. Encaminhado 

à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. Senhor Presidente: “Projeto 

de Decreto Legislativo nº 410/2023 retirado de pauta a pedido da vereadora”. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente solicitou a leitura dos Pareceres: 1) Parecer da 

Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.219/2023, autoria do 

vereador Anísio Clemente Filho, que “Dispõe sobre o direito dos pais e responsáveis 

possam   visitar   as    escolas    da    rede    pública   municipal  de  ensino  para  conhecerem   
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as instalações e estrutura das unidades antes de realizarem a matrícula dos seus filhos”. 

A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à 

Comissão de Serviços Públicos Municipais. 2) Parecer da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.220/2023, autoria do vereador Cláudio José 

de Deus, que “Dispõe sobre a instituição do programa ‘Unidade Móvel de Promoção à 

Saúde Pública e Mental’, no âmbito do Município de Nova Lima”. A comissão emitiu 

parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Saúde 

Pública. 3) Parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto de 

Lei nº 2.226/2023, autoria do vereador Thiago Felipe de Almeida, que “Altera a Lei          

nº 2.261, de 28 de março de 2012, que cria o Conselho Municipal de Educação e dá outras 

providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi 

encaminhado à Comissão de Educação. 4) Parecer da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.229/2023, autoria do vereador José Doroteu 

Martiniano, que “Define a prática da telemedicina no Município de Nova Lima – MG, e 

dá outras providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, 

que foi encaminhado à Comissão de Saúde Pública. 5) Parecer da Comissão de Serviços 

Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.230/2023, autoria do vereador 

Joselino Santana Dias, que “Dá denominação de Dalva Maria Silva à quadra poliesportiva 

localizada no Bairro Parque Aurilândia, no município de Nova Lima”. A comissão emitiu 

parecer favorável à tramitação do projeto. Dando sequência, o Senhor Presidente colocou 

em  discussão   e   votação:   1) Projeto   de   Lei nº 2.218/2023, autoria do vereador Anísio  
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Clemente Filho, que “Dispõe sobre o acesso gratuito para menor de 12 (doze) anos, 

acompanhado do pai ou responsável legal, em eventos esportivos em estádios e ginásios 

no município”. Em primeira votação, aprovado por nove votos. Vereador Anísio 

Clemente Filho: “Senhor Presidente, dá licença?”. Senhor Presidente: “à vontade”. 

Vereador Anísio Clemente Filho: “eu queria pedir a dispensa de interstício nesse projeto, 

pedir aos meus pares, porque o Villa joga no domingo aqui, é a primeira partida decisiva 

da Taça Inconfidência. Então, se nós votarmos hoje, nós vamos pedir ao nosso prefeito 

para sancioná-la até na sexta-feira, para que as crianças de doze anos possam entrar de 

graça. Esse projeto são várias cidades que têm. E é pesado para um pai, com três filhos, 

levar essas crianças no jogo. Então, pedir aos meus pares que concordem com essa 

dispensa de interstício”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário e coloco em votação a 

dispensa de interstício e que se faça a segunda votação, ainda nesta reunião, do Projeto 

de Lei nº 2.218/2023, autoria do vereador Anísio Clemente Filho, que “Dispõe sobre o 

acesso gratuito para menor de 12 (doze) anos, acompanhado do pai ou responsável legal, 

em eventos esportivos em estádios e ginásios no município”. Em discussão, em votação. 

Os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Em 

segunda e última votação, em discussão. Em votação, os vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de Lei                       

nº 2.218/2023 à sanção”. Senhor Presidente: “parabenizar, Anísio, pela proposição, muito 

importante para o município. Aproveitar e parabenizar o Villa também que, devagarzinho, 

está   indo, retomando”.   Vereador  Anísio Clemente Filho: “obrigado”. 2) Projeto de Lei     
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nº 2.228/2023, autoria do Poder Executivo que “Acrescenta o inciso VI ao art. 4º da Lei 

Municipal nº 2.968/2023, que estima a receita e fixa a despesa do Município de Nova 

Lima para o exercício de 2023, e dá outras providências”. Vereadora Juliana Ellen de 

Sales: “Presidente, primeiramente, boa noite. Boa noite, colegas vereadores, público que 

nos acompanha de forma presencial, público que nos acompanha de forma remota. Eu 

gostaria de apresentar uma emenda modificativa verbal a esse projeto”. Senhor 

Presidente: “claro”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “posso fazer?”. Senhor Presidente: 

“pode”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “Art. 1º. Altera a redação do art. 1º, alterando 

a redação do inciso VI do art. 4º da Lei Municipal nº 2.968/2023, que passa a vigorar com 

a seguinte redação: Art. 4º, VI. de 10% do orçamento do Município para o Poder 

Executivo, mediante anulação total ou parcial de dotações orçamentárias.  Nova Lima, 21 

de março de 2023. Juliana Ellen de Sales, Vereadora. A justificativa é para que a gente 

mantenha uma coerência, já que a gente votou dessa forma na Lei Orçamentária Anual”. 

Senhor Presidente: “vamos suspender a reunião por cinco minutos? Para a gente 

conversar e explicar melhor sobre a emenda, para poder votar nessa noite. Na antessala. 

Vamos embora?”. Decorridos os cinco minutos, Senhor Presidente: “retomando, 

agradecer a compreensão do público que nos assiste e do presente também. Coloco em 

votação a emenda apresentada pela vereadora Juliana ao Projeto de Lei nº 2.228/2023. 

Em discussão”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “para discutir, Presidente. Somente 

para que fique registrado em Ata a justificativa que ao votar a LOA 2023, o Poder 

Legislativo   optou,   por   unanimidade,   por  reduzir a autorização para o Poder Executivo  
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proceder com abertura de créditos adicionais e suplementares através de decretos de 30% 

a 10%. A Constituição da República concede ao Parlamento a nobre função de fiscalizar 

as contas públicas e, por isso, um Legislativo atuante deve sempre primar por maior 

transparência da administração municipal. Assim, é imperioso manter o patamar de 10% 

aprovado por esta Casa. Tal alteração não impede a concessão de novo aumento, desde 

que o Executivo submeta nova proposição legislativa para que a Casa do Povo possa 

avaliar e, eventualmente, aprovar a sua pertinência posteriormente”. Senhor Presidente: 

“em votação, os vereadores que discordam permaneçam como estão. Reprovado, oito 

votos contra um. Em primeira votação, os vereadores que concordam permaneçam como 

estão. Aprovado, oito votos a um”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “Presidente, 

pela ordem. Gostaria de pedir também à Casa que a gente pudesse fazer a segunda votação 

desse projeto ainda hoje”. Senhor Presidente: “ele já estava na pauta, vereador. Só 

justificando, que na semana passada já foi pedido, aí vai fazer a segunda votação. Em 

segunda e última votação. Os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, oito votos a um. Encaminho o Projeto de Lei nº 2.228/2023 à sanção”. Na 

sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação os requerimentos:             

1) Autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales: Requer à Mesa Diretora a realização de 

audiência pública nesta Casa Legislativa, na data de 05 de abril de 2023, às 18 horas, para 

que a população, assim como especialistas no tema, possam ser ouvidos em relação ao 

fomento de políticas públicas especializadas para a população com transtorno do espectro 

autista no Município de Nova Lima. Aprovado, nove votos. 2) Autoria do vereador Anísio  
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Clemente Filho: Requer ao Poder Executivo que seja realizada instalação de iluminação 

na Rua Professor Lydio Machado Bandeira de Melo, próximo ao CT do Villa e parte da 

Estrada Velha de Rio de Peixe, e revitalização da via rural. Aprovado, nove votos.              

3) Autoria do vereador Cláudio José de Deus: Requer ao Prefeito Municipal instalação 

de novas câmeras “olho vivo” em dois pontos estratégicos no Bairro Galo, próximo da 

sede da associação comunitária e próximo à rotatória de acesso ao bairro. Aprovado, oito 

votos. 4) Autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos: Requer ao Poder Executivo que 

solicite à secretaria de administração o envio da Retificação da RAIS com a listagem dos 

servidores para pagamento do PIS/PASEP pelo programa do governo federal. Aprovado, 

nove votos. 5) Autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva: Requer ao Chefe do Executivo 

Municipal extensão de rede elétrica – Fazenda do Benito, Rua Uberaba. Aprovado, nove 

votos. 6) Autoria do vereador Danúbio de Souza Machado: Requer ao Prefeito Municipal 

que seja realizada a retirada de terra na Rua Rio de Janeiro, 490, Bairro Matadouro. 

Aprovado, nove votos. 7) Autoria do vereador José Carlos de Oliveira: Requer, 

novamente, ao Prefeito Municipal a realização de um estudo que viabilize o 

aproveitamento de toda a extensão da Rua Florença, no Bairro Jardim Canadá, com o 

objetivo de promover a construção de uma avenida, com o mesmo nome da rua 

(Florença), porém com uma extensão bem maior que a mencionada rua. Aprovado, nove 

votos. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, eu queria fazer um 

requerimento verbal, eu só fiz um escrito, o senhor me permite?”. Senhor Presidente: 

“claro”.   Vereador   Silvânio   Aguiar Silva: “depois eu quero fazer, também, um convite”.  
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Senhor Presidente: “tá. Com a palavra o vereador Silvânio”. Vereador Silvânio Aguiar 

Silva: “Senhor Presidente, senhores vereadores, público que nos assiste pelas nossas redes 

sociais e pelo nosso plenário, aqui. Eu fui procurado por alguns moradores da região do 

Matadouro e eu quero solicitar à administração municipal que execute a poda de árvores 

na praça do Matadouro, que fica na Rua Rio de Janeiro, ao lado da Sede do Matadouro. 

E, ainda, a substituição de todas as lâmpadas da mesma praça, estão todas queimadas, 

sem exceção. E a instalação de câmeras de segurança no local, a exemplo do que vem 

acontecendo em diversos locais na cidade. A praça do Matadouro é histórica, é a 

passagem de todo mundo que vem dos outros bairros e está virando um ponto muito ruim 

em função da escuridão e das árvores que lá estão. Então, é a minha solicitação, Senhor 

Presidente”. Aprovado, nove votos. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, 

eu quero fazer uma menção aqui ao Dia Internacional contra a Discriminação Racial, 

tanto eu quanto o Flávio, seu pai, nós já fomos aqui presidentes da Comissão de Direitos 

Humanos e é uma data importante para o nosso país, principalmente nesse momento 

agora, em que a gente volta a ter uma democracia mais latente. Então, é importante a 

gente fazer essa comemoração, Dia Internacional contra a Discriminação Racial. Todos 

nós somos iguais, apesar de, às vezes, nascermos de outras cores e isso, de maneira 

nenhuma, impede que as pessoas sejam tratadas da mesma forma, muito antes, o 

contrário, temos que tratar todo mundo com respeito. E eu quero, ainda, Senhor 

Presidente, convidar as pessoas a participarem da 17ª Conferência Nacional de Saúde, é 

a   etapa   municipal,   nos   dias   24 e 25   de março.  O evento será realizado na Casa do  
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Educador, Professora Valdete Lima Alves. A realização da Conferência Municipal de 

Saúde é de extrema importância, pois é um espaço democrático de participação social, na 

elaboração, implementação e avaliação das políticas de saúde no âmbito local. O diálogo 

nesse processo é fundamental para a construção de políticas públicas mais efetivas e 

adequadas à realidade da nossa cidade. Então, fica aqui o convite. Esse convite não é meu, 

é da presidência da Conferência, para que as pessoas possam participar, inclusive os 

vereadores. Eu acho que é realmente um espaço que a população tem uma forma de 

participar democraticamente da elaboração dessa política pública, que é importante no 

nosso município. A gente sabe que a saúde de Nova Lima vem atravessando um bom 

momento e eu acho que são nesses momentos que a gente precisa ter participação e ter 

voz para mudar aquilo que é necessário, manter o que está bom e a conferência vai ser 

importante nesse sentido. Então, fica aqui o convite para que as pessoas possam 

participar. Não é um requerimento, é só mesmo um chamamento”. Senhor Presidente: 

“obrigado, vereador”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “Presidente, pela ordem. 

Fazer um requerimento também, verbal, por gentileza”. Senhor Presidente: “com a 

palavra o vereador Danúbio”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “Senhor Presidente, 

acho que desde o início do nosso mandato, a gente tem pedido muito pela quadra da 

Escola Cristiano Machado, acho que Viviane também já fez um requerimento. Eu estive, 

de novo, ouvindo alguns pais, eu tenho frequentado muito aquela região e a gente vê uma 

quadra que está muito mal cuidada, a gente vê a questão da cobertura, que já foi pedida 

várias   vezes. A escola teve uma melhoria, teve uma pintura, a parte interna perfeita, mas  
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a área de esportes das crianças realmente precisa ter um olhar um pouco mais carinhoso 

por parte do Poder Executivo. Então, só fazer, de novo, mais um requerimento, reforçar 

esse pedido, para que possa ser feita a reforma da quadra da Escola Cristiano Machado, 

assim como a cobertura também”. Aprovado, nove votos. Senhor Presidente: “com a 

palavra o vereador Claudinho”. Vereador Cláudio José de Deus: “Thiago, só marcar a 

presença do amigo Caio que está ali, que é um representante do Bairro Galo, é um 

bibliotecário. Esse projeto que entrou agora para incentivar as crianças a escrever um 

livro, porque muitas coisas não têm condições, ou então têm o conhecimento, mas não 

têm ninguém que apoie. Esse é um cara que está aí, batalhando para trazer isso para Nova 

Lima, é um cara do Galo, da associação do Galo, trabalha incansavelmente na doação de 

livros. E, quando tem festa de criança, tudo o que existe na cidade em relação à criança e 

conhecimento, esse cara não perde tempo de trazer da biblioteca dele, trazer da gráfica 

dele, o que ele pode fazer para doar para as crianças, principalmente do Galo e eu pego 

uma carona do que sobra ainda e entrego ainda nos outros bairros. Então, estou só aqui 

dando os parabéns para ele, pela presença dele, um projeto bacana que ele tem na cidade 

e, principalmente, aqui no Galo”. Senhor Presidente: “bacana, vereador. Parabéns, Caio, 

pelo trabalho desenvolvido lá e seja sempre bem vindo à Casa. É importante a 

participação da população. Obrigado, viu?”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: 

“Presidente, eu também tenho um requerimento verbal. É que, no dia 09 de março, a 

Prefeitura de Nova Lima reabriu, no Bairro Boa Vista, o Ponto de Apoio de Saúde da 

Família,   localizado   na   Rua Sebastião Oliveira, nº 328. O Ponto de Apoio à Saúde está  
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funcionando de segunda à sexta-feira, das 7h às 16h e busca atender a 900 moradores do 

bairro. O Ponto de Apoio estava fechado deste 2017 e a reabertura era uma reivindicação 

antiga dos moradores do Bairro Boa Vista, principalmente da Associação Bomserá que 

luta há 6 anos pela reativação deste importante equipamento público. Através da 

solicitação dos moradores, a Associação Bomserá encaminhou ao meu gabinete um 

pedido para que fosse pensada uma forma de melhorar o acesso ao novo equipamento de 

saúde, já que este se encontra longe da centralidade do bairro. Eu sempre aponto, em 

diversos momentos, a necessidade de a gente pensar em política pública de forma 

integrada. Então, é importante a gente implementar equipamentos públicos de saúde, mas 

também é importante garantir que as pessoas tenham fácil acesso a esses equipamentos. 

Então, pensando assim, eu requeiro ao Executivo um estudo para que possa rever o trajeto 

da linha de ônibus da Via Ouro, que atende o bairro, para que essa linha passe pela Rua 

Sebastião Oliveira, na altura do número 328, onde se encontra o Ponto de Apoio de Saúde 

e que ainda se instale um ponto de ônibus próximo para que os moradores do bairro 

utilizem de forma acessível este novo equipamento de saúde. É isso aí, Presidente”. 

Aprovado, nove votos. Senhor Presidente: “perfeito, vereadora”. Vereadora Viviane 

Gomes de Matos: “pela ordem, Presidente. Requerimento verbal também”. Senhor 

Presidente: “claro”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “solicito à prefeitura de Nova 

Lima que faça uma reanálise em relação aos espaços educacionais para que a gente tenha 

a abertura de novas vagas de creche. Eu não sei os senhores, mas o meu gabinete tem sido 

procurado   incansavelmente   por   famílias,  pais e havia uma expectativa para, agora em  
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março, abertura de novas vagas, que não aconteceu. Então, nessa semana, eu recebi 

diversos pedidos, realmente, mães que precisam deixar os seus filhos e aí fica o meu 

requerimento aqui, em nome dessas famílias que, realmente, precisam do espaço para 

acolher suas crianças, para que as famílias possam trabalhar, o pai e a mãe, porque não 

têm com quem deixar as crianças”. Vereador José Doroteu Martiniano: “me dá um aparte, 

vereadora?”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “sim, sim”. Vereador José Doroteu 

Martiniano: “eu gostaria de assinar esse requerimento, junto com Vossa Excelência”. 

Vereadora Viviane Gomes de Matos: “claro”. Vereador José Doroteu Martiniano: “tendo 

em vista que meu gabinete também tem recebido bastante demanda da questão de vaga 

de creche. Obrigado”. Requerimento aprovado por nove votos. Senhor Presidente: 

“parabenizar a vereadora pelo requerimento. A quantidade de pessoas que estão 

procurando os gabinetes é muito grande mesmo, a carência é muito grande e, depois da 

pandemia, voltamos com a empregabilidade alta em nosso município. Então, é necessário 

para as mães terem um lugar adequado para deixarem as crianças. Parabéns mesmo. É 

uma causa nossa; não é, vereadora? Mais algum? Quarta parte, apresentação de oradores 

inscritos. Vereadora Juliana. Vai fazer daí ou da tribuna? Daí?”. Vereadora Juliana Ellen 

de Sales: “daqui, está tranquilo. Pode fazer daqui?”. Senhor Presidente: “pode, claro”. 

Vereadora Juliana Ellen de Sales: “21 de março - Dia Internacional da Síndrome de 

Down. Essa é uma data de conscientização global para celebrar a vida das pessoas com a 

síndrome e garantir que elas tenham as mesmas oportunidades e direitos que qualquer 

outra   pessoa.   Em   Nova Lima nós temos duas leis municipais: a Lei nº 2.570, de 20 de  
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abril de 2017, que institui a semana municipal de conscientização da Síndrome de Down, 

com o objetivo de promover a realização de ações de esclarecimento sobre o assunto. E a 

Lei municipal nº 2.577, de 29 de maio de 2017, que obriga os hospitais públicos e 

privados a comunicar aos órgãos públicos municipais o nascimento de crianças com 

Síndrome de Down e de crianças com autismo. É importante promovermos, através de 

leis e políticas públicas, a inclusão e propor alternativas para aumentar a visibilidade 

social das pessoas com Síndrome de Down. No Brasil existem aproximadamente 300 mil 

pessoas com Síndrome de Down, segundo dados do IBGE. A inclusão dessas pessoas na 

vida escolar e profissional aumenta sua possibilidade de desenvolvimento, além de 

reforçar para sociedade a necessidade de respeito às diferenças, quaisquer que sejam. É 

importante lembrar da Síndrome de Down nessa data, mas temos que pensar na inclusão 

todos os dias, sempre combatendo o capacitismo. Para aqueles que não sabem, 

capacitisimo é a discriminação de pessoas com deficiência, colocando-as como fora do 

padrão, fora do normal. Onde o normal seria apenas uma construção social, o padrão, o 

perfeito. Capacitismo é subestimar a capacidade das pessoas em virtude de suas 

deficiências. Vale lembrar também que mães de crianças com deficiência são mães. Elas 

são mulheres como qualquer outra e seus filhos são filhos, crianças, cidadãos com direitos 

como qualquer um. Passou da hora de a gente parar de romantizar a maternidade atípica. 

Sejamos apoio, façamos nossa parte para tirar essas pessoas da invisibilidade e garantirem 

seus direitos. Meu mandato está trabalhando incansavelmente e construindo, junto com 

as   mães   atípicas  de pessoas com TEA, políticas públicas que busquem de forma integral  
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atender tanto a pessoa com deficiência quanto as mães e familiares que precisam deste 

atendimento. Não posso deixar neste dia de lembrar desta luta e de ser uma porta-voz 

dessas pessoas. Ainda temos muito que avançar”. Senhor Presidente: “parabenizar a 

vereadora por usar um espaço muito importante na Casa e fazer uma menção às pessoas 

que tanto precisam e anseiam. Parabéns mesmo. Agradecemos a presença de todos e, sob 

a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos. Boa noite a todos”.______________ 


